

Sectores nicaragüenses apoyan la desmovilización de contras

Managua, 7 de agosto (DPA).- Diversos sectores políticos sociales y profesionales de Nicaragua se pronunciaron en Managua porque los presidentes centroamericanos que están reunidos en Tela Honduras "aprueben sin cortapisas la desmovilización" de los rebeldes antisandinistas radicados en territorio hondureño.

Según el matutino "El Nuevo Diario" Nicaragua llegó a Tela con una excelente carta de presentación que constituyen los acuerdos que suscribió el Presidente Daniel Ortega con los 21 partidos políticos nicaragüenses.

"Con la firma de esos acuerdos la contrarrevolución no tiene ningún papel que jugar en Nicaragua" dijeron los sectores consultados por el rotativo independiente.

Para el rector de la Universidad Nacional Autónoma de Nicaragua (UNAN) Humberto López "ya hay una necesidad imperativa por buscar soluciones y hay convencimiento que la unidad centroamericana es la fuerza que se puede anteponer a las agresiones de los Estados Unidos".

Francisco Guzmán catedrático de la UNAM aseguró que la mejor carta del Presidente Daniel Ortega en la cumbre de Tela para negociar la desmovilización de los "contras" son los acuerdos que firmó en Managua con la oposición aunque aún estima que "hay reservas de parte de la empresa privada en el consenso logrado en el diálogo nacional".

Se conoció que la juventud sandinista organismo juvenil del gobernante Frente Sandinista solicitó al Presidente Daniel Ortega antes de viajar a Tela que introduzca en la cumbre la devolución de más de tres mil civiles nicaragüenses que han secuestrado los "contras".

Mientras tanto el Presidente del Partido Nacional Conservador Silviano Matamoros declaró que la desmovilización de los "contras" "es un asunto totalmente ajeno a los acuerdos" firmados por Ortega y la oposición el pasado 4 de agosto.

Estimó que los rebeldes antisandinistas "deben desmovilizarse cuando lo estimen conveniente pero el acuerdo específica que la oposición nicaragüense remita el asunto de la desmovilización de la "contra" al marco de Esquipulas y Tesoro Beach tal como ha sido acordado por los cinco presidentes centroamericanos".

"Entendemos que la última palabra en cuanto a la desmovilización de la contra la tiene la propia Resistencia Nicaragüense nosotros hemos alcanzado acuerdos electorales, pero no nos hemos puesto a evaluar nada relacionado con la desmovilización de la resistencia sino que hemos remitido el asunto adonde ya estaba" dijo el político conservador.

Honduras y Nicaragua intentan un acuerdo

Tela, Honduras 7 de Agosto (DPA).- Los cancilleres de Honduras y Nicaragua siguen buscando hoy una salida al estancamiento de las negociaciones de los presidentes centroamericanos para elaborar un plan de desmovilización que afecta a más de 12.000 contras que permanecen en territorio hondureño.

A pocas horas de concluir la cumbre de tres días que celebran los mandatarios centroamericanos en el puerto de Tela 200 kilómetros al norte de Tegucigalpa, la reunión fue suspendida para dar paso a negociaciones a nivel de cancilleres mientras se fundamentan los reclamos de los mandatarios de Honduras y Nicaragua.

El Presidente hondureño José Azcona Hoyo, reclamó la suspensión del juicio en la Corte Internacional de Justicia de La Haya que inició Nicaragua hace tres años contra Honduras acusando a este país "de prestar su territorio para agredir a la nación nicaragüense".

Mientras tanto el Presidente de Nicaragua Daniel Ortega exigió la desmovilización de los contras en forma inmediata a la vez que los funcionarios que le acompañan dijeron que el gobierno nicaragüense estaría dispuesto a aplicar una amnistía para poner en libertad a 39 ex guardias somocistas y a más de 1.800 contras encarcerados en Nicaragua.

Ortega afirmó en declaraciones hechas esta madrugada que "la desmovilización de los contras es una obligación del gobierno de Honduras" y que la acusación de Nicaragua contra Honduras en la Corte de La Haya es un derecho ante las agresiones que ha experimentado su país.

Los presidentes José Azcona, de Honduras; Vinicio Cerezo; de Guatemala; Oscar Arias, de Costa Rica; Daniel Ortega de Nicaragua y Alfredo Cristiani, de El Salvador deberán reiniciar las negociaciones a las 10:00 (local) después de un receso de 6 horas para entrar a la etapa final de la reunión que definirá los acuerdos.

El Mayor General nicaragüense Joaquín Cuadra Lacayo, segundo jefe militar del país dijo que las



REUNION.- Trinidad. El Presidente de Venezuela Carlos Andrés Pérez y el Primer Ministro de Trinidad y Tobago, Sr. A.N.R. Robinson se abrazan después de firmar tratos entre las dos naciones, en Trinidad. (AP)

3 TEMAS ESTANCAN CUMBRE:

Desmovilización contra, retirar acusación contra Honduras en La Haya y desarmar FMLN

Tela, Honduras, 7 (AP).- Los presidentes centroamericanos no habían llegado hasta hoy a un acuerdo definitivo para iniciar la desmovilización de los rebeldes nicaragüenses con base en Honduras, a pocas horas del regreso a sus respectivos países.

La desmovilización de la contra, el delicado asunto de la demanda de Nicaragua contra Honduras por permitir que los rebeldes nicaragüenses permanezcan en este país y la

guerrilla izquierdista en El Salvador, emergieron como los temas principales que provocaron el estancamiento en el anhelado consenso.

El Presidente de Honduras, José Azcona Hoyo, apareció anoche ante decenas de periodistas para anunciar que el ansiado acuerdo sobre los tres puntos no se habla producido.

"En la mayoría de los puntos hay coincidencias... creemos que podemos llegar a un acuerdo",

reuniones han sido de muchas discusiones pero estimó que en el proceso de "Esquipulas" se llegará a un desenlace.

La radioemisora hondureña "HRN" informó esta mañana que el Presidente de Guatemala, Vinicio Cerezo, invitó a sus colegas Oscar Arias y Alfredo Cristiani a pasar tres días de vacaciones en la isla de Roatán ubicada en la región hondureña del Caribe.



HURACÁN "DEAN" A SU PASO POR ISLAS BERMUDAS.- Bermuda. Un yate y un bote de pesca yacen en la Bahía Mangrove en la costa oeste de Bermuda, después que el huracán Dean pasó por la isla. La tormenta tenía vientos de 113 Km. por hora a su paso por Bermuda, causando muchos daños. (AP).

Ofrecen liberar a Cicippio por Obeid y 450 prisioneros

Beirut, 7 (AP).- Los secuestradores de Joseph Cicippio dijeron que liberarían al rehén norteamericano después de casi tres años de captividad si Israel pone en libertad al clérigo musulmán chilita que tiene secuestrado y a 450 árabes prisioneros.

También ayer, un líder del grupo Hezbola o Partido de Dios, admitió por primera vez tener influencia sobre los secuestradores de los 16 rehenes occidentales en el Líbano.

El único rehén nombrado, sin embargo, fue Cicippio en la propuesta de intercambio de prisioneros. Está en poder de la Organización Justicia Revolucionaria.

A cambio de la libertad de Cicippio, el grupo quiere que Israel libere a 150 prisioneros libaneses y a 300 palestinos y que permita el retorno de los 55 palestinos deportados durante el levantamiento contra el control israelí de los territorios ocupados.

El clérigo incluido en la oferta es el Jeque Abdúl Karim Obeid, que está afiliado con el Hezbola, fue secuestrado por comandos israelíes el 28 de julio.

El líder del Hezbola, Husseis Mousawi, dijo que su grupo podría matar a un soldado israelí que tienen en su poder si Obeid no es liberado.

Autoridades israelíes se negaron a comentar la oferta de la Organización Justicia Revolucionaria y las declaraciones de Mousawi.

dijo Azcona Hoyo el fin de una larga reunión, la segunda con sus colegas en este pequeño puerto del Atlántico hondureño.

Los problemas surgidos durante el día de ayer terminaron con los vaticinios del presidente de Costa Rica, quien por la mañana anticipó que "llegaremos a un acuerdo, por consenso o por cansancio".

El orgullo nacionalista también alloró en Azcona Hoyo cuando un periodista le preguntó sobre la presencia de miles de militares norteamericanos en una base en este país.

"La presencia de asesores militares (norteamericanos) corresponde a un asunto de la soberanía de Honduras y no tiene nada que ver con los otros presidentes", advirtió.

"Eso está aprobado por el Congreso de Honduras,

donde están los representantes legítimos de los hondureños, no es tema en discusión", insistió.

Azcona Hoyo dijo que los dos días de intensas conversaciones entre sábado y domingo se consumieron con el predominio de tres puntos:

Desmovilización de la contra, la guerrilla salvadoreña del Frente Farabundo Martí para la Liberación Nacional (FMLN) y la demanda de Nicaragua contra Honduras.

"Todo esto tiene que estar en el documento final", advirtió Azcona, que actuó como vocero de sus colegas centroamericanos.

Aun cuando los presidentes suspendieron sus sesiones tarde anoche, sus cancilleres continuaron analizando los temas más conflictivos, con la esperanza de afinar coincidencias para entregar hoy al mediodía un documento final.

"Los cancilleres nos entregarán un borrador, donde se compatibilicen los puntos de vista para producir el documento final", explicó Azcona Hoyo.

Señaló que el principal obstáculo es que no hay acuerdo sobre un plazo para iniciar la desmovilización de los contras.

"En cuanto a plazos, yo voy a suscribir lo que los demás presidentes aprueben", agregó Azcona.

Aceptó que los contras podrían estar "muy preocupados" ante una eventual expulsión violenta de su base en la localidad hondureña de Yamales, en la frontera con Nicaragua.